



Основана  
2 марта  
1932 года

# Знамя труда

4 декабря 2018 г.

вторник

№ 97 (104225)

## Коротко

Идёт подготовка к принятию бюджетов сельских поселений. Какими они будут, определит бюджет района. Однако задача глав и депутатов Советов сельских поселений – продумать максимальные возможные источники получения собственных доходов.

\*\*\*

В сельских поселениях района прошли мероприятия, посвящённые Дню матери. Поздравительные открытки, вечера «От всей души», праздничные концерты позволили сказать чикоянкам-матерям сердечное спасибо за материнский труд.

\*\*\*

Для полноценной работы службы 112 в диспетчерской службе администрации района произведено усиление технического оснащения дополнительной цифровой техникой, приняты в штат дополнительно четыре сотрудника для обеспечения круглосуточной связи.

\*\*\*

Подведены итоги конкурса «Пожелаем больнице здоровья», который проводили редакция «Знамя труда» и Красночикийская ЦРБ. В нём приняли участие 28 человек.

Первое место в номинации «Хроника нашей больницы» заняла Любовь Спиридонова из Красного Чикоя, второе место – Марина Рогозинская из Большой Речки. Третье место присуждено Вере Шахно, врачу-гинекологу.

В номинации «Люди в белых халатах» победила Ольга Беломестнова из Красного Чикоя, второе место отдано Галине Арефьевой из Мензы, третья – Ирине Боровской, жительнице Красного Чикоя.

Дипломы и премии были вручены на праздничном мероприятии, посвящённом 90-летию больницы.

\*\*\*

Зимний отопительный сезон в районе проходит в штатном режиме. Запас угля по теплоснабжающим организациям составляет от 12 до 18 дней.

Лидия Ведерникова.

## **ПРИГЛАШАЕМ!**

**6 декабря в 15 часов** ГУСО ККЦСОН «Черёмушки» и Красночикийский отдел центра занятости населения проведут «круглый стол» для граждан, имеющих группу инвалидности.

Обсудим проблему занятости, профессионального обучения. Для детей – профориентационные игры, тестирование. Приходите, будет интересно (в здании ГУСО «Черёмушки»).

**9 декабря в 12 часов** в МУК «МКДЦ» состоится праздничный концерт «Деревня моя» Альбитуйского СДК. Продажа билетов в ДК. Цена 150 рублей.

Комиссия по награждению муниципального района ждёт предложений по присвоению званий «Почётный гражданин Красночикийского района» и занесению имён граждан и коллективов в «Книгу Почёта» района. Решение будет принимать Совет района в декабре. Свои предложения могут представить руководители предприятий, организаций, трудовые коллективы, граждане, общественные организации.

## Президент России подписал Указ о премировании лучших учителей

28 ноября президент Российской Федерации В.В. Путин подписал Указ «О премиях лучшим учителям за достижения в педагогической деятельности». Соответствующий документ опубликован на официальном портале правовой информации.

Указом учреждаются 1 тысяча премий лучшим учителям за достижения в педагогической деятельности в размере 200 тысяч рублей каждая. Выплата будет осуществляться за счёт бюджетных ассигнований федерального бюджета, присуждение премий начнётся с 2019 года.

Согласно Указу премии будут присуждаться ежегодно ко Дню учителя по результатам конкурса, проводимого среди учителей образовательных организаций, реализующих образовательные программы начального общего, основного общего и среднего общего образования.

В конкурсе смогут участвовать учителя, педагогический стаж которых составляет не менее трёх лет.

Правительство Российской Федерации в месячный срок утвердит правила проведения конкурса, условия участия в нём, правила присуждения премий и порядок их выплаты.

## Пригласил к открытому диалогу

Минздрав Забайкальского края пригласил общественность обсудить острые вопросы в сфере здравоохранения в регионе.

«Приглашаю представителей региональных отделений политических партий и СМИ к открытому разговору. В течение некоторого времени работу министерства и медорганизаций неоднократно критиковали. Поэтому мы приняли решение провести встречу, разъяснить нашу позицию, выслушать мнения заинтересованных лиц», - сказал министр здравоохранения Забайкальского края Сергей Давыдов.

Обсуждение коснётся текущей обстановки в системе регионального здравоохранения, в частности, вопросов финансирования государственных и частных медицинских организаций, централизации клинично-диагностической службы, дефицита медицинских кадров.

Встреча пройдёт 13 декабря в 15:00 часов в конференц-зале министерства здравоохранения.

По материалам информагентств.

**Не забудьте оформить  
ПОДПИСКУ НА 1 ПОЛУГОДИЕ 2019 ГОДА  
на районную газету**

**“ЗНАМЯ ТРУДА”**

**В редакции – 325 руб. На почте – 673,08 руб.**

У читателей есть возможность подписаться на интернет-версию газеты и получать её на домашний компьютер. Цена 325 руб.

**18 декабря с 10 часов -  
ДЕНЬ ПОДПИСЧИКА!**

Как всегда мы вас ждем в редакции газеты и готовим традиционную беспроигрышную лотерею.  
**ГЛАВНЫЙ ПРИЗ - ПОЛУГODOВАЯ ПОДПИСКА!**

**ЖДЕМ ВАС!**

## Запросы отправлены. Будем ждать ответов

На заседании Совета муниципально-го района «Красночикийский район», которое состоялось 23 ноября, было рассмотрено порядка десяти вопросов, по которым приняты решения.

Одно из решений касается предстоящей работы регионального оператора по вывозке ТКО в Красночикийском районе. Депутаты, обсудив информацию об итогах встречи жителей района с представителями Минприроды Забайкальского края и ООО «Олерон+», проходившей 16 ноября, которую озвучили А.В. Давыдов и председатель Совета МР С.В. Стрекаловская, решили обратиться к министру природных ресурсов Забайкальского края А.П. Романову и к руководителю ООО «Олерон+» Г.Ю. Амаеву.

В обращении к Анатолию Павловичу Романову говорится: «Депутаты Совета муниципального района «Красночикийский район» по итогам встречи населения района с представителями Минприроды края и регионального оператора (замминистра Е.В. Филиппова, представитель «Экоцентра» А.А. Волосская, представитель ООО «Олерон+» Н.А. Сартакова) сообщают следующее:

1. Представители Минприроды, регионального оператора не смогли доходчиво объяснить населению о будущей работе регионального оператора на территории района, большая часть вопросов осталась без ответа. Участники встречи, депутаты Совета делают вывод о неготовности оператора к работе на территории района. В связи с этим обращаются к Вам с предложением рассмотреть возможность обращения в Законодательное Собрание с предложением выйти с законодательной инициативой об отсрочке введения ФЗ-89 на территории края. Кроме того, депутаты Совета просят предоставить информацию о планируемых механизмах по сбору и утилизации биологического, дворового и строительного мусора. Депутаты выражают серьёзную озабоченность перспективой платить за вывоз данных отходов отдельно и уже с учётом расстояния.

2. Предлагаем внести изменение в Территориальную схему обращения с отходами, в том числе с твёрдыми коммунальными отходами Забайкальского края в части указанной в схеме Красночикийского района численности населения в небла-

гоустроенном жилье – 20153. На 1 января 2018 года данная численность составила 17710 человек».

Обращаясь к Гаджи Юнусовичу Амаеву, депутаты пишут: «С началом деятельности Вашей организации как регионального оператора, полагаем, возникнут сложности с вывозом шлака, сельхозотходов и мелкого строительного мусора. Озвученное на встрече с жителями села Красный Чикой намерение ООО «Олерон+» вывозить за отдельную плату встретило резко негативную оценку участников встречи. Причина – большие расстояния для перевозки этих отходов. Просим Вас проинформировать Совет муниципального района «Красночикийский район» о механизме, порядке расчёта тарифа за эту услугу. Кроме того, просим пояснить, возможно ли включение этих видов отходов в ТКО без попытки изменения федерального законодательства и, в случае возможности подобного, примерное ожидаемое увеличение тарифа с учётом этих видов отходов.

Кроме того, просим пояснить, какая система льгот для отдельных категорий граждан будет предусмотрена при оплате услуги».

Обращения отправлены адресатам. Будем ждать ответов.

СЛЕДУЮЩЕЕ решение депутатов касалось состояния и ввода в эксплуатацию коллектора и очистных сооружений в селе Красный Чикой.

Депутаты заслушали депутата А.Т. Грешилова и директора МУП «РЖКХ» А.Г. Кривошеева и пришли к выводу, что на сегодняшний день комплекс очистных сооружений с коллектором не работоспособен по причине отсутствия достаточного количества сточно-проточных вод.

При выполнении работ не производилось в полной мере уплотнение грунтов, в результате этого в весенне-летний период произошло сильное проседание земли.

Асфальтирование нарушенного полотна дороги исключено из пречня работ, вследствие этого жители улиц Первомайской, Советской и прилегающих к ним уже более года живут в пыли и грязи. Жители этих улиц высказывают недовольство.

По информации подрядной организации - «Стройкапитал», строительные работы завершены, объект сдан заказчику.

Тем не менее, на сегодняшний день ни один потребитель к коллектору не подсоединён, без дополнительного финансирования эти работы в ближайшее время проводиться не будут. Подключение к коллектору частных домов технически-технологически очень сложное и финансово-обременительное.

Из всего вышесказанного следует, что выполнение Госпрограммы по охране озера Байкал в этой части не выполнено.

Оценив ситуацию, Советом принято решение, которое обязывает главу муниципального района принимать коллектор только комиссионно и после полного испытания согласно СНиП на реально существующих объёмах сточных вод при наличии положительного заключения Роспотребнадзора на результат очистки. Также депутаты решили обратиться в министерство территориального развития по поводу проведения уплотнения грунта при укладке асфальта по улице Первомайской, и проинформировать врио губернатора Забайкальского края А.М. Осипова о данном решении.

Отдельным пунктом принято обращение к жителям села:

- Депутаты Совета муниципального района обращаются ко всем жителям села Красный Чикой с призывом помнить о том, что мы должны сохранить чистую среду обитания, чистые грунтовые воды. Наши выгребы не соответствуют требованиям санитарных норм. В нашем селе подавляющее число семей пользуются системами индивидуального водоснабжения и индивидуальными выгребами. В Чикое плотная застройка, требуемое по СанПиН расстояние в 50 м от скважины до выгреба не выдерживается. В результате в грунте на глубине от 4 м до глубины залегания грунтовых вод идёт постепенное накопление органических соединений, соединений от мощных веществ. Создаются благоприятные условия для размножения бактерий. Это может привести к загрязнению и заражению водоносного слоя. Чистая вода – основа жизнедеятельности нас с вами и наших детей. Рано или поздно нам придётся принимать меры по гидроизоляции наших выгребов. Давайте стремиться сохранять в чистоте грунтовые воды!

Подготовила  
Д. БАТЫРШИНА.

## Демографическое развитие - важная задача

Председатель Заксобрания Игорь Лиханов сообщил, что перед всеми комитетами краевого парламента поставлена задача взять на особый контроль реализацию национальных проектов на территории края.

С января 2019 года в России будет увеличен максимальный размер ежемесячных пособий по уходу за ребёнком до полутора лет. Он составит 26 тысяч рублей вместо сегодняшних 24-х. Кроме того, вырастут размеры пособия по беременности

и родам за 140 дней отпуска.

На государственном уровне на развитие демографии будет выделено 1,563 триллиона рублей до 2021 года. Эти средства пойдут на увеличение рождаемости, количества протоколов ЭКО, поддержку семей при рождении детей, субсидии на ипотеку, индексацию материнского капитала, переобучение мам, и др. По мнению Игоря Лиханова, принцип «семья – основа государства» должен быть приоритетным не толь-

ко в социальной политике. «Нацпроект «Демография», и госпрограмма «Десятилетие детства», объявленная президентом и правительством, очень мне импонируют. На мой взгляд, они задают для страны в целом очень хороший вектор развития, ту высокую планку, до которой предстоит дотянуться и регионам», - отметил глава краевого парламента.

Пресс-служба  
Законодательного Собрания.

## И снова дороги!

Открытое письмо родителей МОУ  
«Захаровская СОШ»  
главе МР «Красночикийский район»  
Е.А. Гостеву.  
Редакции газеты «Знамя труда».

Мы, родители детей, обучающихся в МОУ «Захаровская СОШ», обращаемся к вам с наболевшим для нас вопросом, который неоднократно поднимался и в местной газете «Знамя труда», и при наших с Вами встречах. Но так как вопрос никак не решается, в очередной раз вынуждены выразить свою озабоченность и тревогу по состоянию дорог в сельском поселении «Захаровское».

Сёла Захарово, Фомичёво, Осиновка расположены вдоль центральной дороги, которая находится в состоянии не пригодном для подвоза к месту учёбы наших детей. День ото дня ямки становятся глубже, в некоторых местах машины и автобус накрываются так, что того и гляди, произойдёт опрокидывание. Большегрузы, ежедневно разбивающие дорогу, проходящую по нашим сёлам, представляют реальную угрозу как личному, так и школьному транспорту. Отправлять детей в школу по такой дороге крайне опасно. Мы каждый день подвергаем угрозе жизнь наших детей. Давайте вспомним события в г. Кемерово, когда из-за халатности взрослых людей погибли дети. Получается, что мы, родители, провозжая своих чад по утрам к школьному автобусу, тоже проявляем несознательность, подвергаем их опасности.

Чтобы не случилось непоправимого, просим Вас, уважаемый Евгений Алексеевич, помочь нам решить эту проблему. Мы понимаем, что капитальный ремонт дороги сейчас уже невозможен, но верим, что пути решения есть. Предлагаем засыпать ямы на дорогах гравием, пока это ещё возможно, пока не выпал снег и участок дороги, по которому движется школьный автобус, не стал ещё более опасным.

Убедительно просим не игнорировать нашу просьбу и посодействовать в решении проблемы. Если наша просьба не будет услышана, то мы будем вынуждены пойти на такие крайние меры, как оставить детей дома до устранения проблемы. Ведь жизнь и здоровье наших детей - это самое дорогое и важное для нас, как и для каждого родителя.

**По поручению родителей обучающихся в МОУ  
«Захаровская СОШ» родительский комитет школы.  
12.11.2018 г.**

Письмо в адрес газеты поступило 16 ноября. Совместно с главой района было принято решение направить его в министерство территориального развития края. Однако никакой реакции от министерства нет.

Привести дорогу в надлежащее состояние КГУП «Забайкалье» не имеет возможности из-за отсутствия средств. По информации А.Т. Грешилова, на своё обращение руководство предприятия получило ответ замминистра территориального развития Забайкальского края по вопросам транспорта и дорожного хозяйства К.Б. Суздальниченко: «Выделение финансовых средств не представляется возможным». Возможна остановка деятельности предприятия уже в начале декабря.

Решить вопрос в телефонном разговоре «хотя бы малыми силами» пообещал Виталий Анатольевич Крейсман, начальник управления эксплуатации, контроля качества и приёмки работ КГУ «Служба единого Заказчика». Будем надеяться.

**Подготовила  
Лидия Ведерникова.**

## на профессиональный доход

«Налог на профессиональный доход» появится в России с 1 января 2019 года. Он будет введён в экспериментальном режиме и затронет пока только четыре субъекта РФ: Москву, Московскую и Калужскую области, а также Республику Татарстан.

23 ноября Совет Федерации одобрил законопроект «О внесении изменений в части первую и вторую Налогового кодекса Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации» в связи с проведением эксперимента по установлению специального налогового режима «Налог на профессиональный доход». Данный налог предусматривает налоговую ставку в размере 4% для самозанятых, которые оказывают услуги или продают товары физическим лицам, и 6% для тех, кто оказывает услуги юридическим лицам или индивидуальным предпринимателям.

Важным условием этого налога

является то, что он коснётся только тех, чей доход не превышает 2,4 млн.руб. в год (200 тыс.руб. в месяц) и платить его нужно будет ежемесячно не позднее 25-го числа по упрощённой процедуре - через мобильное приложение ФНС «Мой налог». Налог носит добровольный характер. Основным стимулом для добровольной уплаты является освобождение от налога на доходы физических лиц (НДФЛ) и отсутствие дополнительных налоговых проверок.

Самозанятые - это лица, у которых нет работодателя и у которых нет наёмных работников, то есть это граждане, получающие доход от своей личной трудовой деятельности, оказываемой ими на регулярной (а не разовой) основе. Индивидуальные предприниматели, нотариусы, арбитражные управляющие и адвокаты самозанятыми не являются, поскольку их деятельность регулируется отдельными законами.

## Ещё один выходной

Постановлением губернатора Забайкальского края от 25 октября 2018 года объявлена дата праздника Белого месяца 5 февраля 2019 года. Таким образом, первый день нового года по лунному календарю является нерабочим праздничным днём на территории Забайкальского края.

Сагаалган длится весь месяц. Дата его празднования плавающая. Это связано с тем, что она рассчитывается по лунному календарю. Поэтому отмечают буддийский новый год каждый год в разное время и решение о дате выходного дня принимается ежегодно.

## У нас должна быть своя организация

В преддверии Международного дня инвалидов отмечаемого 3 декабря в Чите прошёл торжественный пленум, посвящённый 30-летию Забайкальского регионального отделения общественной организации Всероссийского общества инвалидов. Сегодня она насчитывает около 8 тысяч человек.

В юбилейный для регионального отделения Всероссийского общества инвалидов год в Чите прошло достаточно много масштабных мероприятий. О некоторых из них напомнил председатель общества инвалидов Забайкалья Андрей Мартынов. «В этом году впервые Забайкалье посетил руководитель Всероссийского общества инвалидов, депутат Госдумы Михаил Терентьев. При его участии прошёл межрегиональный Совет ВОИ – для нас это знаковое событие, мы смогли заявить о своих проблемах на федеральном уровне, и надеюсь, что были услышаны. Очень ярким событием этого года стал безбарьерный фестиваль. Наиболее актуальной решаемой темой была

занятость инвалидов. Проводились чемпионат рабочих профессий "Абилимпикс", традиционный автопробег "Преодоление", ежегодные соревнования по бочке, другие спортивные мероприятия. налажено тесное сотрудничество со школами, учреждениями культуры и спорта. А совсем недавно в регионе была учреждена новая премия для инвалидов - имени Геннадия Головатого за достижения в области культуры и искусства».

Определённая работа проводится с инвалидами и в нашем районе по линии Центра занятости и ГУСО ККЦСОН «Черёмушки». Однако своего местного отделения Всероссийского общества инвалидов и первичных организаций у нас в районе пока не организовано. Поэтому многие возможности организации досуга, активного участия в культурной и спортивной жизни района, в решении конкретных проблем упускаются. Подготовительная работа по их созданию проведена, она должна быть завершена.

**Лидия Ведерникова.**

# Секрет её долголетия прост

Живёт в нашем районе, в селе Архангельское, Варвара Сидоровна Иванова.

И хоть в паспорте значится другая дата дня рождения, свой столетний юбилей она отметила 2 декабря 2018 года.

Родилась Варвара Сидоровна 1918 году в семье Негодяевых Сидора Осиповича и Дарьи Тимофеевны. В семье росли шесть братьев Еремей, Александр, Николай, Михаил, Василий, Семён и две дочери Варвара и Прасковья (Паранька по-местному). Семья большая, семейская, обстоятельная. Детей приучали к труду с малолетства. Но грамоте, когда пришёл срок, смышлённую Варюшку отправили учиться в школу. Образование тогда было начальное, но его хватало для деревенской жизни. Поэтому после окончания начальной школы, Варя стала помогать матери по дому, а позднее и на колхозной работе. На девятнадцатом году вышла Варвара замуж за Василия Харитоновича Иванова. Жили со свёкрами, людьми строгими. Только вот семейная жизнь получилась непростой. Первые три года не дал бог Варваре деток, за что пеняли ей свёкры, а потом, когда в 1940 году родилась Матрёна, Василия «забрали» на действительную службу. А там грянула Великая Отечественная. Когда израненный Василий вернулся домой, Матрёне исполнилось уже семь лет. Радости было много, хоть годы были голодные, трудные, но жизнь мирная постепенно налаживалась. И дети тогда пошли один за другим на радость родителям, но было и такое, что и хоронить пришлось деток малолетних. Недолгим было и супружеское счастье Варвары Сидоровны, в 1957 году, на сороковом году жизни догнала Василия война. Осталась Варвара вдовой с пятерыми детьми в руках.

Работа на лесу, на строительстве дороги Петровск-Забайкальский - Малоархангельск, в колхозе от зари до зари и дома нужно было и холстину на рубахи (одежду) соткать из пеньки (конопли), да одежду пошить, обвязать и заштопать, и постирать, мужскую работу справить: и сена заготовить скоту на зиму, и дрова. Конечно, помогала старшая Матрёна, а затем и другие дети, когда подросли. Не бросили в беде и братья, жившие в Архангельском, помогали, как могли.

Работали тогда в колхозе за трудодни и натуроплату, денег не получали. А детей без денег было не поднять. Вот и пошла Варвара Сидорона к председателю, чтоб отпустили «на производство». Поняли женскую беду, посочувствовали, и ушла она с 27-летним колхозным стажем работать истопником-уборщицей в школу. Работа была не мёд: из Кочёнки нужно было воды наносить да дров для шести печек, протопить их и закрыть (это уж потом позднее сторожа появились и следили за тем, чтоб печи протопить), да три раза влажную уборку школы сделать, звонок вовремя подать. Крепкой, сильной Варваре работа была не в тягость, главное,



что деньги наличные были, хоть и не большие, да время для домашней работы, дежурили тогда по очереди. Девчонки подросли, нужно было какое-никакое приданое приготовить. До сих пор у старшей Матрёны, которой семьдесят девятый год уже, в обиходе сотканые мамой для приданого утирка (полотенце) «в ёлочку» и скатёрка.

Цель себе поставила Варвара Сидоровна - дать детям образование. И дала, все они, кроме старшей Матрёны, получили профессиональное образование, сыновья отслужили в армии, поженились. Когда Фёдор вернулся из армии, справили новый дом, в том, что жили, был маленький, но такой, где царил порядок, чистота, строгое материнское внимание и материнская любовь, надёжность и защита. Где в праздники пахло пирогами, звучали старинные семейские песни, красиво выводимые сильным первым голосом матери, где уют создавали пёстрые дорожки, вытканые материнскими руками.

А женился Фёдор, получил от колхоза жильё, откочевал от матери, с тех пор и по сей день Варвара Сидоровна живёт одна, но под присмотром Матрёны и Фёдора.

Работала в школе до 57 лет, а потом управлялась, домашним хозяйством. Корову держала до 70 лет, курочек, поросят, сажала большой огород. Конечно, дети, внуки помогали, но повседневная работа выполнялась ею самостоятельно. В 80 лет Варвара Сидоровна ещё ходила зимой на прорубь за водой. «Там и упала, - рассказывает её дочь Матрёна Васильевна. - Догадалась прорубь долбить. Это и подвело её. Может до сих пор бы ещё по дому суетилась. А вот травма посадила её. Бог здоровьем маму не обидел. Верите, до 80 лет - ни таблеточки! Может, когда травку и пила, а по больницам никогда не лечилась».

«Последний раз Варвара Сидоровна принимала у себя дома большую компанию учёных пять лет назад. На Усть-Мензе проводилась Международная конферен-

ция по археологии. На выезде из экспедиционного лагеря мы завернули в Кочён. Варвара Сидоровна признала всех знакомых, подивилась на наш размах и тут же сказала, что если будет дождь, то можно и у неё остановиться!» - рассказывает в своём письме в газету «Вечорка» М.В. Константинов, неоднократно гостивший у Варвары Сидоровны. В 95 ещё и гостей принимала.

В чём секрет долголетия Варвары Сидоровны? Он, наверное, прост.

Корни Варвары Сидоровны из крепкого рода долгожителей. Её отец прожил 94 года, мать - 76 лет. «Я-то, дай бог, доживу только до маминых лет», - часто говорила она дочери. Ан нет, здоровья, жизненных сил хватило на большее. И ведь какую жизнь прожила! И большая часть секрета её долголетия не только в наследственности и здоровье, а в силе духа, что укрепляется христианской верой, мудрым отношением к жизни, умением без паники взглянуть на трудности и без отчаяния их преодолевать. До сих пор такой остаётся Варвара Сидоровна, в здравом уме, твёрдой памяти, по-женски красивая даже в свои годы, с необыкновенно мудрым внимательным взглядом.

С юбилеем, уважаемая Варвара Сидоровна! Со столетием!

**Лидия Ведерникова.  
Фото Н. Назарова.**

\*\*\*

«Скоро настанет славный день, и Варвара Сидоровна Иванова - труженица колхозных полей и работник народного образования - встретит его в сотый раз! Столетие жизненного пути простой и мудрой женщины! Такое нечасто встречается в ряду множества наших скоротечных жизней. Поблагодарим от всего общества дорогую юбиляршу и пожелаем ей хорошего самочувствия, душевного тепла окружающих, светлых дней и многих лет! Молитесь за Варвару Сидоровну, христиане! Да воздастся!»

**Почётный гражданин Читы, Почётный гражданин Красночуйского района, Почётный гражданин села Красный Чикой, доктор исторических наук, профессор кафедры истории М.В. Константинов.**

\*\*\*

**Уважаемая  
Варвара Сидоровна!**

100 лет - немислимо великая цифра в наши дни! Но Вы достойно прожили свой век, являлись свидетелем и участником многих исторических событий, полностью менявших привычный уклад жизни. При этом Вы остались сильным человеком, который умеет радоваться жизни относиться ко всем превратностям судьбы, находя в них массу плюсов и поводов для радости. Желаем вам прожить ещё много-много лет в окружении своей большой семьи, которая ценит вас и очень любит. С юбилеем!

**Администрации района,  
сельского поселения  
«Архангельское».**

# Людская память

Сорок дней прошло, как не стало хорошо известного в районе человека, руководителя предприятия самой непростой экономической сферы – сельского хозяйства, Григорий Константинович Шарапова. И как-то особенно больно царапнули слова одной урлукчанки, что вот мол, вы превозносите Шарапова, а что он нам после себя оставил?

А, действительно, что?! Открываю «Летопись района», раздел «Сельское хозяйство». На одной из страниц статья Анатолия Якимова из газеты «Забайкальский рабочий» от 2005 года. Это время, когда пережили страшные девяностые, жизнь как-то начинала стабилизироваться. В район приезжали члены постоянного Комитета аграрной политики Читинской областной Думы и посетили агрофирму «Родина». «Посмотрели и удивились», пишет корреспондент. Чему?

«...Агрофирма "Родина" была образована в 2000 году на базе одноимённого колхоза. Здесь трудятся 260 человек. Они обрабатывают около пяти с половиной тысяч пашни, 1348 га сенокосов, заботятся о 765 головах крупно-рогатого скота, 96 свиньях, 2106 овцах, 125 лошадях, о 40 пчелосемьях.

По словам председателя Григория Шарапова, хозяйство тесно сотрудничает с организациями и предприятиями, расположенными на территории Урлука. В частности при помощи хозяйства в 1997 году были сданы в эксплуатацию новая школа, детский сад, построен стадион. Большое внимание уделяется участковой больнице и благоустройству села. Кроме того, по взаимной договорён-

сти агрофирма помогает Кяхтинскому пограничному отряду.

Было и что показать. На зернотоке царит идеальный порядок, заасфальтированы площадки для хранения и очистки зерна. Сейчас ремонтируются амбары. Мельница выпускает по 8-10 тонн муки первого сорта в смену. Крупорушка очищает гречневую крупу. Всех присутствующих поразило то, что в небольшом селе с населением 1750 человек работают свои цехи, производящие колбасу и масло. При этом выпускается несколько сортов колбас по 80 кг в сутки и столько же сливочного масла. Но, пожалуй, больше всего поразило наличие пищекомбината, доставшегося хозяйству от потребительского общества. Несмотря на то, что оборудование старое, здесь освоено около 20 видов продукции. Одних только овощных и фруктовых консервов до 20 тысяч банок в год. Это супы, компоты, соки, джемы, маринованные капуста, морковь, огурцы. Здесь же выпускают квас, который продают в центре села прямо из бочки, как это было в Чите лет пятнадцать назад.

В планах освоить производство картофельного крахмала и сухих фруктовых киселей. Оборудование для этого есть. Правда, выпущено оно полвека назад. В настоящее время ведётся реконструкция хлебопекарни, где кроме хлеба будут выпускать макаронные изделия, пряники, возводится цех для обжига кирпичей. Есть в хозяйстве и швейный цех, который раньше существовал как филиал швейного объединения «Забайкалье». Здесь

работают всего пять человек, но все они специалисты своего дела. Могут и комплект постельного белья сшить, и вечернее платье, и зимнее пальто. Цены доступны для сельских жителей. На вопрос, востребована ли производимая продукция, Григорий Константинович ответил: «Конечно. У нас работают три магазина, один из них в Красном Чикое. Но мы свободно смогли бы увеличить выпуск продукции в два-три раза, если бы было куда сбывать».

Сейчас решается вопрос об установке новых электроавтоклавов, закатоных машин на пищекомбинате. Строим новое здание маслоцеха, куда планируем поставить ещё и линию по изготовлению сыра. Решено создать на нашей базе семеноводческое хозяйство, которое будет обслуживать западную зону. Также в ближайшее время планируем начать сеять рожь. Вообще-то, проблем и вопросов куча. Самое главное, чтобы дожди пошли.

Подводя итоги выездного заседания, депутаты пришли к выводу, что подобным хозяйствам необходимо увеличить дотации на производство сельхозпродукции и отдавать приоритеты на тендерных торгах по закупке продовольствия».

Думаю, что прежде, чем выдать своё суждение, нужно посмотреть, а что сделал человек для других, какой след оставил после себя. И пусть людская память будет справедливой, давая оценку по делам, а не по словам.

**В. Михайлов.**

## ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

Администрация муниципального района «Красночикийский район» объявляет конкурс на замещение вакантной должности муниципальной службы заместителя руководителя администрации муниципального района (по социальным вопросам) - должность категории «руководители», высшей группы должностей муниципальной службы.

К претенденту на замещение данной должности предъявляются следующие квалификационные требования:

- наличие высшего образования по направлениям: «Государственное и муниципальное управление», «Менеджмент», «Социальная работа», «Педагогика», «Экономика» не ниже уровня специалитета или магистратуры;

- стаж муниципальной службы не менее четырёх лет стажа муниципальной службы или стажа работы по специальности, направлению подготовки;

- знание Конституции РФ; действующего законодательства РФ в области местного самоуправления и муниципальной службы; иных федеральных, краевых законов, в соответствии с которыми регулируются отношения, связанные с муниципальной службой; нормативной базы соответствующей сферы деятельности, осуществляемой в пределах своих должностных обязанностей; порядка работы со служебной информацией; правил и норм охраны труда, техники безопасности и противопожарной защиты; программного обеспечения; Устава муниципального района «Красночикийский район»; муниципальных правовых актов муниципального района; Кодекса этики и поведения лиц, замещающих должности муниципальной службы;

- навыки работы в сфере, соответствующей направлению деятельности вакантной должности; оперативного принятия и реализации управленческих и иных решений в соответствии со своей

компетенцией; прогнозирования последствий принятых решений; ведения деловых переговоров; владения компьютерной техникой и средствами коммуникации, программными продуктами; работы по взаимосвязи с государственными и иными органами, ведомствами, организациями, гражданами.

Гражданину, изъявившему желание участвовать в конкурсе, необходимо представить в администрацию муниципального района следующие документы:

а) личное заявление;  
б) собственноручно заполненную и подписанную анкету с приложением фотографии;  
в) копию паспорта или заменяющего его документа (соответствующий документ предъявляется лично по прибытии на конкурс);  
г) документы, подтверждающие необходимое профессиональное образование, стаж работы и квалификацию:

копию трудовой книжки или иные документы, подтверждающие трудовую (служебную) деятельность гражданина;

копии документов о профессиональном образовании, а также по желанию гражданина – о дополнительном профессиональном образовании, о присвоении учёной степени, учёного звания, заверенные нотариально или кадровыми службами по месту работы (службы);

д) документ об отсутствии заболевания, препятствующего поступлению на муниципальную службу или её прохождению (учётная форма № 001-ГС/у);

е) документы воинского учёта – для граждан, пребывающих в запасе. Подлежащих призыву на военную службу;

ж) копию страхового свидетельства обязательного пенсионного страхования;

з) копию свидетельства о постановке физического лица на учёт в налоговом органе по месту

жительства на территории Российской Федерации;

и) сведения о своих доходах, доходах своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей, полученных от всех источников за календарный год, предшествующий году подачи гражданином документов, сведения о своём имуществе и обязательствах имущественного характера, а также об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей по состоянию на первое число месяца, предшествующего месяцу подачи гражданином документов;

к) сведения об адресах сайтов (и/или) страниц сайтов в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет», на которых гражданин, претендующий на замещение должности муниципальной службы, размещал общедоступную информацию, а также данные, позволяющие его идентифицировать, за три года, предшествующих году подачи документов для участия в конкурсе, по форме, утверждённой правительством Российской Федерации;

л) заявление о согласии на обработку персональных данных.

Все копии документов должны быть заверены надлежащим образом.

Место приёма документов: с. Красный Чикой, ул.Первомайская, 59, кабинет № 202 телефоны: (30230) 2-23-83.

Бланки необходимых документов размещены на официальном сайте администрации муниципального района: [chikoy.zabaykalskiykray.ru](http://chikoy.zabaykalskiykray.ru)

Контактное лицо: Алтынникова Наталья Викторовна. Время приёма документов: ежедневно (кроме субботы и воскресенья) с 08:45 до 17:00 час., перерыв с 13:00 до 14:00 час.

Последний день приёма документов 24 декабря 2018 года.

## Радуют зрителей

В последнее воскресенье ноября был светлый и тёплый праздник - День матери. Как и во всех учреждениях культуры района, в клубе села Афонькино прошёл праздничный концерт, в котором чествовали и прославляли маму.

В концерте принимали участие вокальная группа «Черешня». Поют в ней женщины разного возраста. У всех есть семьи, дети, мужья, хозяйство. Но, несмотря на свою занятость, они находят время приходиться в клуб на репетиции, выезжать с концертами в близлежащие сёла Черемхово, Ямаровка, Ядрихино.

Выступал ансамбль и на празднике села Шимбилик. Принимал участие в районных праздниках «Заоколица», «Золотая сотка». Участвовал в дистанционных видеоконкурсах. «Черешня» награждена дипломами и грамотами разных уровней.

Спасибо вам, милые женщины, за хорошее настроение, которое дарите односельчанам своими выступлениями. Анна Петровна Осколкова, Анастасия Павловна Иванова, Юли Андреевна Иванова, Галина Сергеевна Андреева, Надежда Николаевна Линейцева, Арина Алексеевна Линейцева поют с душой, с любовью к песне. Аккомпанирует им Анатолий Яковлевич Колесников. С недавнего времени в нашей группе поёт ещё и Пётр Николаевич Капустин.

Хочу поздравить всех мам и бабушек нашего села с красивым праздником – Днём матери. Милые женщины от всей души поздравляю всех вас, желаю вам здоровья, благополучия, успехов в работе, учёбе. Пусть мир, тепло и достаток будут в ваших домах. Терпения вам и мудрости в воспитании детей, любви внуков. Внимания вам и заботы со стороны родных и близких. Пусть всегда будут рядом надёжное мужское плечо, любовь и верность. Пусть хранит и бережёт вас судьба.

**Зоя Колесникова,**  
руководитель вокальной группы,  
заведующая сельским клубом села Афонькино.

## Благодарность

Хотим от всего сердца сказать большое спасибо и низкий поклон Максиму Викторовичу Андреевскому, Сергею Фёдоровичу Шайдурову, работникам «скорой помощи» Александру Карпову, Татьяне Поповой, Виктору Фадееву, медсестре Галине Коноваловой, Александре Шайдуровой, Ольге Бураковой, всем соседям, администрации сельского поселения "Захаровское", сотрудникам полиции, врачам, хирургам, медсёстрам, нянечкам Красночичкой больницы, всем, кто 18 ноября поддерживал нас и не оставил в беде - спасли нашего сына. Спасибо всем и низкий поклон, благодарим всех и желаем здоровья и успехов во всём.

**Родные Горгоц. с.Осиновка.**

### ПАМЯТИ НЕГОДЯЕВА Владимира Михайловича

21 октября 2018 года перестало биться сердце нашего папочки, дедушки, мужа Негодяева Владимира Михайловича. Больше всего на свете любил он нас, своих детей, внуков. Мы жили под его постоянной опекой и заботой, постоянно помогал, ни в чём не отказывал. Если куда-то уезжал в командировки, то привозил всем подарки. Сейчас мы его потеряли. Плачем. Он будто бы уехал в командировку, а мы всё ждём, не можем дождаться никак. Прости нас за всё, наш любимый, дорогой, родной папуля, дедушка, муж.



Хотим выразить огромную благодарность всем родным, близким, друзьям, соседям за моральную и материальную помощь. Особенно большое спасибо ПЭС, отделу полиции, Красночичкой ЦРБ, ООО "Автомир", нашим соседкам Л.А. Хохлаковой и Л.Г. Соколовой, семье Михайловых, И.И. Сизых. Скажи, зачем ты нас покинул? Зачем ушёл ты в мир иной? Зачем ты солнце опрокинул, заставив сжечь всё под собой? Ты был, ты есть, ты будешь вновь. Ты вечный наш, ты невозвратный...

Слегка откинута бровь и гордый взгляд - Вот так внезапно оставил в сердце вольный след... На фото - лишь черты родные... Прости, родной! Прощенья нет нам за слова не столь большие. Ведь как простились мы с тобой? Никак... заснул на век, наш милый... Не думал ты... Не верим мы... Мы знаем, что тебе не легче Смотреть на слёзы, пустоту, что так терзают наше сердце... Вселил ты смертную тоску... Навек открыл ты к Богу дверцу... Звездой зажгись... Наши направь... Оберегай нас всех, родимый...  
**Родные.**

Воспоминания остались... Навеки наш, незаменимый.  
-----  
Да что нам жизнь? Когда в земле сырой, лежит наш папочка родной! Да что нам страх? Мы смерть его пережили, мы папочку любимого на небо отдали. Да что нам смех? Его улыбку не увидим никогда! С тех пор, как поступалась в дом нежданная беда. Да что нам день? Когда у папочки навеки темнота. Он не увидит Божий свет и не откроет вновь глаза. Да что нам лето? Когда папочке там холодно лежать, а мы не в силах отогреть и не сможем его обнять. Да что нам радость? Когда в сердце рана жжёт! Из за того, что больше папа не придёт! Никогда!  
**Дочери Ксюша и Алёна.**

### ГРАФИК приёма граждан по личным вопросам руководящим составом ОМВД России по Красночичковскому району на декабрь 2018 года

Должность, Ф.И.О. руководителя	Звание	Дата и время	Раб.тел.
Начальник ОМВД Линейцев Владимир Александрович	Капитан полиции	3; 12; 21 декабря с 11 до 20 час.	2-19-39
Заместитель начальника ОМВД - начальник полиции Трофимов Алексей Михайлович	Подполковник полиции	4; 13; 24 декабря с 11 до 20 час.	2-14-72
Заместитель начальника полиции ( по охране общественного порядка) ОМВД Будников Андрей Владимирович	Капитан полиции	5; 14; 25 декабря с 11 до 20 час.	2-14-22
Начальник УУП и ПДН ОМВД Ларионова Елена Васильевна	Майор полиции	6; 17; 26 декабря с 11 до 20 час.	2-11-71
Инспектор миграционного пункта ОМВД Грешилова Альбина Валентиновна	Старший лейтенант полиции	10; 19; 28 декабря с 11 до 20 час.	2-15-97
Помощник начальника ОМВД (по работе с личным составом) Шкедова Наталья Леонидовна	Старший лейтенант внутренней службы	7; 18; 27 декабря с 11 до 20 час.	2-21-02
Начальник ГИБДД ОМВД Ситников Андрей Фёдорович	Майор полиции	11; 20; 29 декабря с 11 до 20 час.	2-13-34

В выходные и праздничные дни приём ведёт ответственный от руководства.

**ДОМАШНИЙ ИНТЕРНЕТ**

от **300 рублей\***

**СТРИЖ**

**ЗВОНИТЕ! 8 800 505 37 14**

**СТРИЖ.РФ** УЗНАВАЙТЕ БОЛЬШЕ НА НАШЕМ САЙТЕ!

18+

### ПАМЯТИ КУЗЬМИНОЙ Светланы Олеговны

Вот и 40 дней, как нет с нами любимой дочери, мамы, сестры, племянницы, тёти. Трагическая гибель в рассвете лет перчеркнула всё, варварская рука отняла у нас её, сбили и бросили на дороге без помощи, умирать. Ох, как больно осознавать, что нет её: не услышим её голос, залихватистый смех, не увидим счастливые глаза. Ох, как больно, глаза застилает пеленой слёз. Душа болит, а сердце разрывается на мелкие части. Но увы...

Благодарим за моральную и материальную помощь всю многочисленную родню из Чикоя, Байхора, Этытэя, Шергольджина, Урлука, соседей, знакомых, друзей, что не оставили нас в эти чёрные дни. Отдельное спасибо за помощь ИП Ведерниковой О.А., пекарям Н. Кузнецовой, И. Нагаевой, Н. Григорьевой. Спи спокойно, пусть земля тебе будет пухом, а мы будем вечно любить и помнить тебя. Ты всегда будешь в наших сердцах.

**Родные.**



## АССОЦИАЦИЯ "ТАКСИСТ".

Тел. 89148008282; 89243738282.

Красный Чикой - П-Забайкальский с 13 час. до 14 час.

П-Забайкальский - Красный Чикой с 17 до 18 час. Цена - 600 руб.

**ЧИТА:** Черемхово - Чита; Урлук - Чита; Большая Речка - Чита

Ежедневно с 7 до 8 часов. **РАННИЙ РЕЙС:** Красный Чикой - Чита - Красный

Чикой (выезд в 6 час. утра). **Диспетчер в Чите тел.: 89141490330**

**ЦЕНА БИЛЕТА 1500 РУБЛЕЙ.**

## НОВОЕ ТАКСИ - Красный Чикой - Чита

Тел.: 89141300303; 89294840303, ЕЖЕДНЕВНО

Большая Речка - Чита; Альбитуй - Чита; Черемхово - Чита. Красный Чикой -

Чита. **Выезд 8 час.** **РАННИЙ РЕЙС:** из Красного Чикоя - **выезд в 6 час.**

*Сбор, доставка пассажиров и багажа по адресам. ВОЗИМ ПОСЫЛКИ.*

**ДЕТЯМ ДО 5 ЛЕТ - СКИДКА - 50%. АВТОВОКЗАЛ - РЫНОК "АВТОМИР".**

**ЦЕНА БИЛЕТА 1500 РУБЛЕЙ.**

## ШИНОМОНТАЖ,

## БАЛАНСИРОВКА

автошины, штамповка, литьё,  
резина на УАЗ, "Ниву".

ул. Авиационная, 10-а, с 9 до 22

часов. Ежедневно.

Тел. 89144305286.

## КУПЛЮ РОГА

зверя, лося, дорого,  
в любом состоянии.

Выезд по району.

Тел.: 89143656245;

89144547757.

## МАРШРУТНОЕ ТАКСИ "КОМФОРТ"

Урлук - Чита - Урлук. Черемхово - Чита -

Черемхово. Ежедневно - в 6 час. утра.

Тел. 89141234787.

**ЦЕНА БИЛЕТА 1500 РУБЛЕЙ.**

## ТАКСИ "КОМФОРТ"

ЕЖЕДНЕВНЫЕ РЕЙСЫ

**КРАСНЫЙ ЧИКОЙ - УЛАН-УДЭ.**

Из Красного Чикоя - в 5 часов,

из Улан-Удэ - в 16 часов.

**Проезд 1000 руб.**

Сбор и доставка по адресам.

Тел.: 89141273729;

89145245050; 89144578611.

## Приглашаются водители

к сотрудничеству.

Диспетчерская служба такси

"Инфинити" Красный Чикой.

Тел.: 89145000200; 89248105015.

## ПРОДАЮТСЯ:

3-комнатная квартира в  
кирпичном 2-квартирном  
доме 56 кв.м, в с. Архан-  
гельское, ул. Новая, 45.  
Тел. 89245124270.

дом 57 кв.м. пластико-  
вые окна, метал. забор,  
гараж, баня, тепляк, зем-  
ля 7 соток, ухоженная,  
цена 1 млн. руб. Тел.  
89834512035.

дом в с. Малоархангель-  
ске. Тел.: 89144920956;  
89246511362.

3-комнатная квартира в  
2-х квартирном доме в  
с. Малоархангельске.  
Тел.: 89145111993;  
89144564660.

дублёнка женская разм.  
48-50, шапка женская  
(чернобурка).  
Тел. 89245144838.

кунг от ЗИЛ-131, цена 35  
тыс.руб; телега от борто-  
вого уазика, цена 30 тыс.  
руб.  
Тел. 89144568179.

трактор Т-25 в идеаль-  
ном состоянии; ГАЗ-66  
бортовой, пробег 12 тыс.  
км. Тел. 8914870585.

говядина.  
Тел. 89144907337.  
мясо говядина, молод-

няк. Тел.: 89141302616;  
89248021293.

говядина-молодняк, сви-  
нина (стежно).  
Тел. 89242715746.

"Мицубиси-Делика", 1998  
гв., 4ВД, механика, цена  
договорная.

Тел.: 89144385910;  
89245713061.

сало. Тел. 89245782269.

дрова сухие и сырые  
ЗИЛ-131 и микрогрузо-  
вик. Тел. 89144764100.

арболитовые блоки с  
доставкой по Красному  
Чикю. Тел.: 891451455-  
16; 89141461437.

"Ниссан-Навара", 2008  
г.в., пикап, цена 785 тыс.  
руб. Вся информация по  
авто в "Дроме" г.Улан-Удэ  
и по тел. 89144467077.

земельный участок 10  
соток, цена 100 тыс.руб.  
Тел. 89144467077.

мясо говядина.с. Алек-  
сандровка.  
Тел.: 89145133078;  
89243732901.

Администрация с/п "Архангельское" выражает глубокое  
соболезнование родным и близким по поводу кончины ста-  
рейшей жительницы села  
**РОДИОНОВОЙ Елены Николаевны.**

Молодая семья **снимет**  
дом или квартиру в с.  
Красный Чикой, жела-  
тельно без мебели.  
Тел. 89245112772.

Утерянное св-во о реги-  
страции ТС на имя Раб-  
данова Болота Баиро-  
вича считать недействи-  
тельным.

**Доставка угля на дом.**  
Тел. 89144889556.

**Распродажа зернопро-  
дукции:** зерно, дроблён-  
ка, солома в тюках. Осу-  
ществляем доставку.  
Тел. 89144902442.

**Автомойка.** ул. Перво-  
майская, 136-В.  
Тел. 89143663750.

**Требуется опытный ма-  
стер буровой установки,**  
заработная плата высо-  
кая. ООО "Автомир".  
Тел. 89144700950.

**Куплю поросят 2-3 мес.**  
Тел. 89244792984.

**Ремонт обуви** переехал  
на ул. Партизанская, 1-2.  
Тел. 89148026572.

## Заказ такси.

Диспетчерская служба такси "Инфинити"  
в с. Красный Чикой предлагает  
свои услуги по заказу такси. По Красному  
Чикю 70 рублей, есть система скидок  
и призовых заявок.

Тел.: 89145000200; 89248105015  
**круглосуточно.**

## Такси "Буркал"

Проезд по Красному Чикю - 70 руб.

Выезжаем в сёла района.

Работаем с 7 до 22 часов.

Тел.: 89145007736; 89243706441.

Выражаем глубокое соболезнование Олегу Юрье-  
вичу, Егору, Ульяне, Никите, Любови Александровне,  
всем родным и близким в связи с уходом самого род-  
ного человека в жизни - жены, мамы, дочери

### ЗВЕРЕВОЙ Светланы Анатольевны

Невыносимо больно терять близких в столь ран-  
нем возрасте. Примите чувства нашего глубоко со-  
переживания, невозможно подобрать слова, чтобы  
выразить наше сочувствие. Сегодня, кто знал Свет-  
лану, скорбят с Вами. Крепитесь, дорогие наши.

Эта боль не оставляет равнодушным никого. Света  
всегда была очень доброй, удивительной, жизнера-  
достной, прекрасной женщиной, такой мы будем  
помнить её всегда.

Родители и учащиеся 10 «А» класса.

Красночикойское МУП "РЖКХ" выражает глубокое  
соболезнование жене, детям, родным и близким по  
поводу безвременного ухода из жизни работника  
предприятия

### ГОРЧАКОВА Александра Ивановича.

Крепитесь.

### УЧРЕДИТЕЛЬ:

администрация  
муниципального района  
"Красночикойский район"

Адрес редакции, издателя,  
типографии: 673060  
Забайкальский край, Красночи-  
койский район,  
с. Красный Чикой,  
ул. Первомайская, 66-а.  
E-mail: znamenka32@yandex.ru  
Сайт: знамя-труда.com  
ЗВОНИТЕ: тел./факс 2-14-97.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной  
службы по надзору в сфере связи, информационных  
технологий и массовых коммуникаций  
по Забайкальскому краю.

Свидетельство о регистрации средства массовой ин-  
формации ПИ №ТУ75-00250 от 22 ноября 2016 г.

Авторы опубликованных материалов несут ответствен-  
ность за достоверность фактов. Мнение редакции не  
всегда совпадает с мнением авторов. За содержание ре-  
кламных материалов редакция ответственности не несет.  
Рукописи не рецензируются и не возвращаются.

Индекс 5473  
Печать офсетная  
Формат А-4. Объем 1 п. лист

р/с 40702810274000035188;  
ИНН 7509001049/КПП  
750901001; ОКПО 02461018,  
ОГРН 102750060820  
к/с 30101810500000000637 в  
отделении № 8600 Сбербанка  
России г. Чита БИК 047601637

Газета выходит  
во вторник и пятницу.  
Цена свободная.

Издатель - редакция  
газеты "Знамя труда".  
**Главный редактор**  
**Л.Г. Ведерникова.**  
Печатается в  
Республиканской типографии,  
г. Улан-Удэ, ул. Барсоева, 13.  
Тираж 2600 экз.  
Заказ № 194